

拜登宣布最高法院改革计划并提议修宪 大法官任期由终身制改为18年

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登29日正式公布针对联邦最高法院的改革方案，包括取消大法官终身制，为大法官设置具有法律约束力和强制执行力的行为准则。他同时提议修订宪法，明确禁止赋予美国前总统过度宽泛的豁免权。

共和党方面随即猛批拜登提议。多家外媒预期，上述改革和修宪提议立法门槛高，在“分裂”的美国国会基本无望通关。

重大改革

美国白宫本月多次向媒体放风，拜登正酝酿改革联邦最高法院。29日拜登还在美国《华盛顿邮报》发表署名文章，解释自己发起改革的理由。

1964年7月2日，时任美国总统林登·约翰逊签署《民权法》成法，拜登29日特意选在得克萨斯州林登·约翰逊图书馆宣布改革方案。他呼吁国会经由立法取消联邦最高法院大法官终身制，改为18年任期限制，且总统有权每两年任命一名新大法官。

拜登同时要为大法官设置具有法律约束力和强制执行力的行为准则，要求其公布收礼情况，避免出席公开政治活动，回避与本人及配偶存在利益冲突的司法案件。

保守派大法官克拉伦斯·托马斯等人屡被曝出腐败丑闻，引发外界对大法官职业道德的质疑。迫于外部压力，联邦最高法院去年11月发布首部行为准则，旨在对九名大法官作出约束。然而，舆论普遍认为，这部行为准则缺乏执行机制。

拜登29日说，“相信最好

的结构是18年任期限制”，因为那将确保联邦最高法院不会如当下这般“遭武器化”“极端”。

联邦最高法院是美国处理宪法及法律程序中产生案例及争议的最高机构，现有六名保守派大法官、三名自由派大法官。长期以来，联邦最高法院人事“布局”是民主、共和两党斗争的重要战场。拜登在其任内任命一名自由派大法官，而共和党籍前总统唐纳德·特朗普则在其任内任命三名保守派大法官。按照美国《纽约时报》推算的趋势，如果将美国总统在两党间更迭因素考虑在内，民主党有可能在较长一段时间内扭转保守派大法官人数占优的局面。

选举因素

拜登29日还提议修订美国宪法，增设“无人凌驾于法律之上的修正案”，明确规定美国“宪法不赋予因曾担任总统而免于联邦刑事起诉、审判、定罪或判决的任何豁免权”。

联邦最高法院近年来多项判决遭指认“右倾”严重，引发民主党人不满。特别是本

月1日，联邦最高法院裁定特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权，遭白宫和民主党人指认是给特朗普在“国会山骚乱”中的煽动行为开绿灯。

特朗普作为今年美国总统选举的共和党候选人，本月早些时候便针对白宫向媒体放风的改革消息称，民主党人企图通过摧毁美国司法系统、攻击包括他本人在内的政治对手以及联邦最高法院来干预总统选举。

特朗普29日重申，必须为联邦最高法院等“公平独立的法院”而斗争。国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊也称拜登的相关提议“旨在让法院丧失合法性”，受共和党掌控的众议院根本不会考虑予以立法。共和党全国委员会则抨击民主党企图把“极左翼、激进”的大法官安插进联邦最高法院。

值得一提的是，拜登原定本月更早一些公布改革和修宪提议，却因感染新冠病毒而推迟。目前他已放弃竞选连任，今年11月不会再与特朗普对决。按《华盛顿邮报》说法，拜

登退选让美国全国的关注点转移至受其“背书”接棒的副总统卡玛拉·哈里斯。哈里斯29日表态支持提议。拜登当天也回击共和党人，会想出办法推动改革。

料难通关

美国国会目前处于“分裂”状态，民主、共和两党分别以微弱优势掌控参众两院。再加上拜登的改革和修宪提议立法门槛较高，这导致路透社等多家外媒预期，提议不太可能获国会审批进而成法。

关联大法官任期和行为准则的改革方案需经国会审议批准，且参议院审批法案需获至少60票支持。修宪立法门槛更高。根据美国宪法第五条规定，宪法修正案的提出需获国会参众两院三分之二以上议员赞成，或全美三分之二以上州（34个州）议会请求；而修正案需经四分之三以上州（38个州）议会批准方可通过。

按美联社本月早些时候的说法，提议不太可能在“分裂的国会”获批，但拜登此时宣布提议，或有助于带动选民热情。
新华社特稿

俄罗斯启动大规模海军演习

新华社圣彼得堡7月30日电 俄罗斯国防部30日宣布，俄海军北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队以及里海区舰队开启计划内演习。

俄国防部说，约300艘水面舰艇、潜艇和保障舰艇，近50架飞机，200多套军事和特种装备以及超过2万名军事人员参加此次演习。未来数日，俄海军将开展300多次实弹演练，包括针对海空目标的防空导弹射击、火炮射击等。

调查特朗普遇袭事件特别工作组成员公布

本报综合消息 美国国会众议院议长、共和党人约翰逊和众议院少数党领袖、民主党人杰弗里斯当地时间29日发表声明，公布了调查前总统特朗普遇袭事件特别工作组的成员名单。

约翰逊和杰弗里斯在声明中说，此次选出的成员都是“坚韧、有能力、符合要求的”，“我们对于这个跨党派工作组有绝对信心，他们一定会快速行动找到真相，确保问责，并协助确保同样事件不会再次发生”。

此次成立的特别工作组共13人，包括7名共和党众议员和6名民主党众议员。工作组负责人为来自宾夕法尼亚州的共和党众议员麦克·凯利。

众议院24日以416票赞成、0票反对的结果，决定成立跨党派特别工作组，以调查特朗普遭“刺杀未遂”事件。该特别工作组拥有传唤权，并将于12月13日前就其调查结果发布最终报告。

海地总理科尼耶遭遇帮派袭击

本报综合消息 据法新社报道，当地时间29日，海地总理加里·科尼耶在他到访的一家医院附近遭到帮派袭击，所幸未受伤，之后安全离开该地区。

一名不愿透露姓名的海地政府官员表示，科尼耶正准备离开首都太子港帮派控制区时，枪手突然使用自动武器射击。

报道称，在海地警察和联合国支持的肯尼亚安全部队成员的护送下，科尼耶得以安全离开该地区。

据报道，从2月底到7月初，该医院大楼一直处于帮派控制之下，随后海地警方成功将其夺回。

自2024年3月以来，海地黑帮暴力不断升级，已导致该国近58万人流离失所。

日本手足口病持续蔓延 41个地区指标超警戒值

据新华社电 日本卫生机构发布的最新数据显示，日本手足口病确诊病例数近期持续增加，今年以来已有超过22万人确诊。截至30日，全国已有41个一级行政区相关指标超过警戒值，卫生部门提醒民众采取预防措施。

日本国立感染症研究所30日发布的数据显示，7月15日至21日，全国新增近3.68万名手足口病患者，其中东京都新增患者最多，为3679人。全国47个都道府县中有41个超过警戒值，即当地定点医疗机构平均收治手足口病患者5人以上。北海道时隔两年再次发布针对这一传染病的警报。

印度山体滑坡已致95人遇难

印度南部喀拉拉邦7月30日多处发生山体滑坡。当地警方人士通过电话告诉新华社记者，目前已有至少95人遇难，超过110人受伤，仍有人被困废墟中，伤亡数字可能进一步上升。

由于持续降雨，受灾地区通往外界的多处道路被冲毁，救援行动进展缓慢。

图为救援人员在山体滑坡现场工作。

新华社发



手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

登报范围

0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

- ★ 袁艳丢失身份证，号码：370827197805282025，声明作废。
- ★ 山东聚源新材料科技有限公司（统一社会信用代码：91370303MA3DR4NY7N）丢失财务章、法人章，声明作废。
- ★ 淄博铭润建筑劳务有限公司（统一社会信用代码：91370303MA3P57HC8F）丢失法人章，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。